

**Regional institutional networking in  
freshwater ecomonitoring in Bosnia  
and Herzegovina**  
**/Regionalna institucionalna saradnja  
u ekomonitoringu voda u Bosni i  
Hercegovini/**

Biljana Lubarda | 14.12.2020. Travnik

ECOBIAS 1<sup>st</sup> Workshop „Establishment of regional  
academic network in EMAB“

**Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske** je samostalni organ uprave koji obavlja upravne i druge poslove

Republička upravna organizacija u sastavu  
Ministarstva:

**Republički hidrometeorološki zavod RS**

Javna ustanova pod nadzorom Ministarstva:

**JU " Vode Srpske " Bijeljina**

**Republička uprava za inspekcijske poslove**  
Inspektorat Republike Srpske

U nadležnosti 13 inspekcija; Vodna inspekcija

**Odjeljenje za inspekcijske poslove u gradovima i opštinama RS**  
Vodna inspekcija



- Integralno upravljanje vodama i javnim vodnim dobrom Republike Srpske u skladu sa Zakonom o vodama
- Karakterizacija struktura, tipova i tijela, površinskih i podzemnih voda, vodnog dobra i vodnih objekata;
- Sprovođenje mjera sprečavanja derogacije statusa površinskih i podzemnih voda;
- Pripremanje prijedloga o statusu voda, statusu javnog vodnog dobra, zemljištu, objektima i dr, kao i o pripadnosti ili prestanku pripadnosti javnom vodnom dobru;
- Sprovođenje ciljeva integralnog upravljanja vodama definisanih Zakonom o vodama;
- Sprovođenje mjera u pogledu zaštite površinskih i podzemnih voda od korisnika voda u skladu sa zakonom;
- Sprovođenje ciljeva praćenja stanja voda u skladu sa propisima;
- Izdavanje vodopravnih akta u skladu sa propisima;
- Sprovođenje principa, „korisnik plaća“ i „zagađivač plaća“ u skladu sa propisima;



Djelatnost Zavoda se odvija kroz  
Sektor za hidrologiju i zaštitu životne sredine, sa dva odjeljenja:  
    Odjeljenje za hidrologiju i  
    Odjeljenje za zaštitu životne sredine

Republički hidrometeorološki zavod vrši monitoring kvaliteta voda i obezbjeđuje povezivanje Republike Srpske sa međunarodnim telekomunikacionim i informacionim sistemima u datoj oblasti i vrši razmjenu podataka i obrađenih informacija u skladu sa međunarodnim obavezama. Zbog nedostatka kapaciteta, Republički hidrometeorološki zavod trenutno nije u mogućnosti da vrši poslove iz oblasti monitoringa voda. Praćenje stanja kvaliteta voda u Republici Srpskoj vrši Javna ustanova „Vode Srpske“.

Hidroelektrane pored osnovne djelatnosti u obavezi su na osnovu Zakona o vodama i Zakona o zaštiti životne sredine RS da vrše monitoring stanja vode i životne sredine uopšte.



# Vodovod

Osnovna djelatnost je opskrba potrošača higijenski ispravnom pitkom vodom i odlaganjem otpadnih voda.



Visoko specijalizovana zdravstvena ustanova, čiji je obim aktivnosti i djelovanja propisan Zakonom o zdravstvenoj zaštiti i drugim aktima. Institut svoju djelatnost obavlja kroz svojih šest jedinica smještenih u Banjaluci, Doboju, Trebinju, Istočnom Sarajevu, Foči i Zvorniku. Obavlja niz opštih aktivnosti kao što su nadzor i analiza cjelokupnog zdravstvenog sektora Republike Srpske provodi mikrobiološka, epidemiološka, radiološka i fizička i hemijska ispitivanja.



JZU INSTITUT ZA JAVNO ZDRAVSTVO  
REPUBLIKE SRPSKE

**Univezitet u Banjoj Luci** (organizacione jedinice Prirodno-matematički fakultet; Tehnološki fakultet; Poljoprivredni fakultet)

**Univerzitet u Istočnom Sarajevu** (organizacione jedinice Tehnološki fakultet; Poljoprivredni fakultet)





U realizaciji aktivnosti iz sektora voda sa **Federacijom BiH** ostvaruju se odnosi saradnje i koordinacije. Takvi odnosi u nešto drugačijem obliku postoje i u pogledu država koje su u neposrednom okruženju i sa kojima se dijele hidrološki slivovi, kao i sa drugim međunarodnim subjektima u pogledu upravljanja vodama.

Nivoi saradnje Entiteta u oblasti voda baziraju se na Zakonu o vodama, propisanoj saradnji JU „Vode Srpske“ i „Agencija u FBiH“, saradnji i koordinaciji resornih Ministarstva Entiteta koja upravljaju vodama, te na Inspektorate za vode Entiteta. Oblici saradnje i koordinacije definisani su kroz pripreme vodnih akata, kroz pripremu Planova na oblasnim riječnim slivovima, kao i kod sprovođenja nadzora nad primjenom zakona i drugih propisa, te inspekcijskih poslova.

Zakonom je definisano da postupci i drugi zahtjevi, vezano za koordinaciju planova upravljanja riječnim slivovima sa odgovarajućim planovima pripremljenim u Federaciji Bosne i Hercegovine, mogu biti uspostavljeni međusobnim memorandumima ili usaglašenim podzakonskim propisima resornih ministarstava.

## Srbija

Na bazi Sporazuma, na prostorima koji definiše hidrološki sliv rijeke Drine, ostvarena je saradnja sa Republikom Srbijom u koordinaciji aktivnosti kod uređenja donjeg toka rijeke Drine.



## Hrvatska

Projekat donošenje Plana upravljanja za oblasni riječni sliv Trebišnjice u Republici Srpskoj. Na tom projektu učestvuju i predstavnici FBiH, koji rade Plan upravljanja rijekom Neretvom u Federaciji BiH, kao i predstavnici zajedničkih organa BiH (MOFTER - Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa).



## Crna Gora

Neka od važnih pitanja saradnje sa Crnom Gorom je rad HE Piva i rješenje zajedničkog korišćenja rijeke Tare za splavarenje i turizam

